

Bugünün Takvimi

| Saat | Ülke | Veri | Dönem | Beklenti | Önceki |
|-------|-----------|--|-----------|----------|--------|
| 10:00 | Türkiye | İmalat PMI | Haziran | | 49,8 |
| 10:55 | Almanya | İmalat PMI | Haziran-F | 50,0 | 50,0 |
| 11:00 | EB | İmalat PMI | Haziran-F | 51,3 | 51,3 |
| 11:30 | İngiltere | İmalat PMI | Haziran-F | 53,1 | 53,1 |
| 12:00 | EB | TÜFE - Aylık (%) | Haziran-O | 0,1 | 0,1 |
| 12:00 | EB | Tahmini TÜFE - Yıllık (%) | Haziran-O | 3,0 | 3,2 |
| 12:00 | EB | Çekirdek TÜFE - Yıllık (%) | Haziran-O | 2,5 | 2,6 |
| 15:15 | ABD | ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi (bin) | Haziran | 120 | 122 |
| 16:30 | | Fed Başkanı Warsh, ECB Başkanı Lagarde ve BoE Başkanı Bailey Panelde Konuşacak | | | |
| 16:45 | ABD | İmalat PMI | Haziran-F | 55,7 | 55,7 |
| 17:00 | ABD | ISM İmalat PMI | Haziran | 53,9 | 54,0 |
| 17:00 | ABD | İnşaat Harcamaları - Aylık (%) | Mayıs | 0,2 | 0,4 |
| 17:30 | EB | ECB Başkanı Lagarde'in Konuşması | | | |
| | | Hong Kong Piyasaları Resmi Tatil Sebepiyle Kapalı Olacak | | | |

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Asya piyasaları, son 17 yılın en güçlü çeyreklik performansını tamamlamasının ardından yeni çeyreğe daha temkinli bir görünümle başladı. Yapay zekâ teması etrafında şekillenen güçlü rallinin ardından, bu sabah Japonya ve Çin piyasaları alıcılı seyrederken Güney Kore endeksleri negatif ayrışıyor. Hong Kong endeksleri ise resmî tatil nedeniyle kapalı bulunuyor. ABD tarafında ise dün teknoloji hisselerinin öncülüğünde pozitif bir kapanış izlendi. S&P500 endeksi %0,79, Nasdaq %1,52 yükselirken, Dow Jones %0,26 değer kazandı. Ancak piyasaların Fed Başkanı Kevin Warsh başta olmak üzere büyük merkez bankası yetkililerinden bugün gelecek açıklamaları beklemeyle ABD vadeli endeksleri negatife dönerken, Avrupa vadeli endekslerinde de satıcı bir görünüm takip ediliyor.

ABD tarafında dün açıklanan veriler iş gücü piyasasında belirgin bir değişime işaret etmedi. JOLTS yeni iş açılışları mayısta 7 milyon 594 bine yükselerek beklentileri aşarken, nisan ayı seviyelerine yakın seyrederek iş gücü talebinin güçlü kalmaya devam ettiğini gösterdi. Conference Board tüketici güven endeksi de haziranda 91,2'ye yükseldi. Verilerin ardından piyasalar Fed'in faiz artırımlarına temmuz ayında başlayabileceği ihtimalini %33 civarında fiyatlarken, eylül toplantısına kadar Fed'in faiz artırımına gitme olasılığı %90 civarında görülüyor. Fed beklentileri açısından oldukça önemli bir gelişme de bugün Fed Başkanı Kevin Warsh'un ECB Başkanı Lagarde ve BoE Başkanı Bailey ile ECB Sintra Forumu'nda yer alacağı panelde yapacağı değerlendirmeler olacak. Yeni Fed Başkanını haziran FOMC toplantısı ardından yaptığı basın açıklaması sonrasında ilk kez dinleyeceğiz. Bugün ABD'de ayrıca ADP özel sektör istihdamı, ISM imalat PMI ve inşaat harcamaları verileri takip edilecek. Dolar endeksi 101,3 seviyesinin hemen altında güçlü görünümünü korurken, ABD tahvil getirileri yükselmiş bulunuyor. 2 yıllık tahvil getirisi %4,17, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,46 civarında seyrediyor. Avrupa tarafında ise Sintra Forumu'ndan gelen açıklamalar, ECB'nin temmuz ayında faiz artırımını konusunda aceleci davranmayacağına işaret ediyor. Nagel, enflasyon risklerinin tamamen ortadan kalkmadığını vurgularken, Kazaks, Dolenc ve Demarco gibi isimler enerji fiyatlarındaki geri çekilmenin ardından karar vermek için eylül projeksiyonlarının beklenebileceği görüşünü paylaştı. Böylece piyasalarda temmuz ayında faiz artışı beklentileri zayıf kalmaya devam etti. Bugün açıklanacak haziran ayı öncü Euro Bölgesi enflasyon verileri, bu görünüm açısından yakından izlenecek. İngiltere Merkez Bankası Başkanı Bailey de petrol fiyatlarındaki oynaklığa karşı aceleci davranmayacaklarını belirterek mevcut duruşunu korudu. Bu sabah EURUSD 1,1410, GBPUSD ise 1,3244 seviyelerinde işlem görüyor.

Yurt içinde BIST100 endeksi dün günü %0,43 düşüşle 14.121 seviyesinden tamamlarken, işlem hacmi 188,0 milyar TL olarak gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 46,67 seviyelerinde bulunurken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 221 seviyesinde seyrediyor. Bugün yurt içinde haziran ayı imalat PMI verisi takip edilecek.

Kıymetli madenlerde Fed'in faiz artırımlarına yönelik beklentilerin etkisiyle baskı sürüyor. Ons altın bu sabah 3.975\$ seviyelerinde işlem görürken, ons gümüş 57,57\$ seviyelerinde bulunuyor. Brent petrol 73,2\$ seviyelerinde işlem görürken, Bitcoin ise daha yüksek faiz beklentileri ve en büyük kurumsal alıcılarından birine yönelik endişelerin etkisiyle gerileyerek son 21 ayın en düşük seviyelerine indi. Asya seansında 57.742\$'a kadar gerileyen Bitcoin 59.000\$ üstüne toparlanmış bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1422–1,1479, aşağı yönde 1,1292–1,1210 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3296–1,3324, aşağı yönde 1,3191–1,3140 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.022\$–4.066\$, aşağı yönde 3.940\$–3.835\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 58,73\$–60,24\$, aşağı yönde 55,61\$–54,47\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.577\$–1.610\$, aşağı yönde 1.494\$–1.466\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.224\$–1.263\$, aşağı yönde 1.113\$–1.085\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.526€–3.560€, aşağı yönde 3.450€–3.336€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 51,32€–52,60€, aşağı yönde 49,00€–45,43€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,8000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,5843 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- 2026 Mayıs ayında işsiz sayısı 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde bir önceki aya göre 9 bin kişi artarak 2 milyon 883 bin kişi olurken, işsizlik oranı değişim göstermeyerek %8,2 seviyesinde gerçekleşti.
- 2026 Mayıs ayında dış ticaret açığı yıllık bazda %15,6 azalarak 5,6 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. İhracat yıllık bazda %9,5 azalırken, ithalat %10,8 düşüş gösterdi.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı 31 Mart itibarıyla Hazine garantili dış borç, kamu net borç ve Avrupa Birliği (AB) tanımlı genel yönetim borç stoku verilerini açıkladı. Buna göre, Türkiye'nin AB tanımlı genel yönetim borç stoku, 15 trilyon 622 milyar lira olarak gerçekleşirken stokun milli gelire oranı %23,1 oldu. Kamu net borç stoku da 8 trilyon 960 milyar lira olarak hesaplanırken, stokun milli gelire oranı %13,3 olarak kaydedildi.
- Merkezi yönetim bütçe dengesi yılın ilk çeyreğinde 526,8 milyar TL açık verdi. Hazine'nin vergi gelirleri 2026 yılın ilk çeyreğinde 3,392 trilyon lira olarak kaydedildi.
- Türkiye Kalkınma ve Yatırım Bankası (TKYB) ile Fransız Kalkınma Ajansı (AFD) arasında 200 milyon euroluk kredi sözleşmesi imzalandığı duyuruldu.
- Garanti BBVA, sürdürülebilir tarımda iklim değişikliği adaptasyonu ve dayanıklılığı desteklemek amacıyla 30 milyon euroluk tahvil ihraç ettiğini duyurdu.
- Türk-İş'in araştırmasına göre haziran ayında açlık sınırı 35 bin 759 TL oldu. Yoksulluk sınırı ise 116 bin 478,40 liraya çıktı. Mutfak enflasyonu haziran ayında %1,66 oldu. Gıda fiyatlarında yıllık artış %40,44, altı aylık artış oranı ise %18,63 olarak gerçekleşti.
- Bloomberg'in kaynaklara dayandırdığı habere göre Emirates NBD PJSC, HSBC Holdings Plc'nin Türkiye'deki birimini satın almak üzere görüşmeler yürütüyor.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, Temmuz-Eylül döneminde 1 trilyon 500,3 milyar liralık iç borç servisine karşılık, 1 trilyon 538 milyar liralık iç borçlanmaya gidecek.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre, KİT'ler ile özelleştirme programındaki kuruluşların toplam borç stoku 2026 yılının ilk çeyreği itibarıyla 1 trilyon 585 milyar 723 milyon 515 bin liraya ulaştı.
- Karayolları Genel Müdürlüğü, Kamu-Özel İş Birliği kapsamında işletilen otoyol ve köprü geçiş ücretlerini 1 Temmuz'dan itibaren yeniden düzenledi. Yeni tarifeye Osmangazi ve 1915 Çanakkale Köprüsü'nde otomobil geçiş ücreti 790 liradan 1.170 liraya yükseltildi.
- Türkiye İş Bankası Genel Müdürü Hakan Aran, dezenflasyon programının reel sektör üzerindeki baskısının arttığını belirterek KOBİ'lerin krediye erişimde zorlandığını, yılın ikinci yarısında ekonomide daha sıkı bir dönemin yaşanacağını söyledi.
- TCMB, makrofinansal istikrarı güçlendirmek ve parasal aktarım mekanizmasını desteklemek amacıyla 2023 yılında yürürlüğe alınan ve mevcut durumda %2,5 oranında uygulanan döviz cinsinden mevduat/katılım fonu için Türk lirası cinsinden ilave zorunlu karşılık tesisi uygulamasını yürürlükten kaldırdı. Bununla birlikte, daha önce %30 seviyesinde olan vadesiz ve 1 aya kadar vadeli yabancı para mevduat/katılım fonlarına uygulanan zorunlu karşılık oranı %32'ye çıkarıldı. Daha uzun vadeli zorunlu karşılık oranı ise %26'dan %28'e yükseltildi. TCMB, yeni oranlar üzerinden zorunlu karşılık tesisinin 17 Temmuz 2026 tarihinde yapılacağını duyurdu. Tebliğle birlikte, müstakrizlerin fonlarına uygulanan zorunlu karşılık oranı %25 olurken, diğer yükümlülüklerde vadeye göre farklılaştırılmış zorunlu karşılık oranları uygulanmaya devam edildi. (Tebliğe ulaşmak için [tıklayınız.](#))

Avrupa

- İngiltere ekonomisi 2026 yılının ocak-mart dönemini kapsayan ilk çeyreğinde %0,6 oranında büyüdü. Ulusal İstatistik Ofisi ONS tarafından açıklanan veriler, büyümenin resmi tahminlerle uyumlu seyrettiğini ortaya koydu.
- Almanya İstatistik ofisinin verilerine göre Almanya'da Haziran'da tüketici fiyatları %2,4 arttı. Mayıs ayında %2,7 olarak ölçülen enflasyon, %2,5 olarak bekleniyordu. Fransa'da da yıllık enflasyon oranında keskin düşüş yaşanırken, veriler enflasyonun Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) hedeflediği %2 seviyesine geri döndüğünü gösterdi. İtalya'nın manşet enflasyon oranı da %3,1'e geriledi.
- Avrupa Birliği (AB) ile ABD arasında geçen yıl varılan ticaret anlaşmasının AB tarafındaki düzenlemeleri 1 Temmuz itibarıyla yürürlüğe giriyor. Mevcut durumda AB-ABD ticaret anlaşması 31 Aralık 2029'a kadar geçerli olacak.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başekonomisti Philip Lane, artan enerji fiyatlarının dolaylı etkilerinin ortaya çıkmasının biraz zaman alacağını ve bu süre zarfında politika yapıcıların faiz oranları konusunda kendilerini belirli bir yola hapsedemeyeceklerini söyledi. Lane, "İkinci tur etkilerin ortaya çıkması muhtemelen biraz zaman alacak" dedi. Dolaylı etkilere odaklandığını belirten Lane, özellikle gıda fiyatları ile hizmet maliyetlerine değindi.
- ECB üyesi ve Almanya Merkez Bankası (Bundesbank) Başkanı Joachim Nagel, ABD ile İran'ın Orta Doğu'daki savaşı sona erdirmeye konusunda anlaşmalarına rağmen enerji şokunun etkilerinin sürdüğünü ve enflasyonun hedefin üzerinde kalmaya devam edeceğini söyledi. Nagel, ECB'nin son faiz artırımına rağmen Euro Bölgesi'ndeki enflasyon riskinin ortadan kalkmadığını belirtti. Petrol fiyatlarındaki düşüşün kendileri için sürpriz olduğunu aktaran Nagel, Orta Doğu'daki durumun ise "hala çok belirsiz" olduğunu kaydetti. Nagel, temmuz ayında yapılacak para politikası toplantısının geleceğe yönelik rotayı çizmek için önemli bir fırsat sunacağını ifade ederek, ECB uzmanlarının güncellenmiş ekonomik tahminlerini sunacağı eylül ayı toplantısında tüm seçenekleri açık tutacağını bildirdi.
- Reuters'a konuşan altı kaynağa göre, Avrupa Merkez Bankası (ECB), bankaların faiz getirmeyen hesaplarda tutmak zorunda oldukları nakit karşılık oranını iki katına çıkarmayı değerlendiriyor. Bu hamlenin, merkez bankasının faiz giderlerini azaltması ve enflasyonla mücadelesinin yan etkilerini hafifletmesi bekleniyor.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ECB üyesi Primoz Dolenc, enerji fiyatlarındaki beklenmedik hızlı geri çekilmenin Avrupa Merkez Bankası'na (ECB) nefes aldığını ve bir sonraki hamlesine karar vermeden önce eylül ayındaki yeni ekonomik projeksiyonları beklemesine olanak tanıyabileceğini belirtti. Bununla birlikte Dolenc, ECB'nin kararını gelecek verilere dayandıracağını vurgulayarak, piyasadaki yüksek oynaklık göz önüne alındığında temmuz toplantısına kadar görünümün hala değişebileceği konusunda uyardı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Üyesi Martins Kazaks, Orta Doğu'daki barış çabalarının petrol fiyatlarını düşürmesi ve enflasyon risklerini azaltması nedeniyle bankanın önümüzdeki ay faizleri tekrar artırmak için acele etmeyeceğini söyledi. Faizlerin bundan sonraki seyrine ilişkin soruya Kazaks, "Verilerin bize ne söyleyeceğini göreceğiz. Temmuz'da ne yapacağımızı söylemek hâlâ çok zor, Eylül'ü ise hiç söyleyemeyim. Ancak ardışık faiz artışlarının aciliyeti önemli ölçüde azaldı" dedi. Kazaks, "Şu anda enflasyona karşı sert bir müdahaleye gerek yok. Şok şu ana kadar küçüktü ve doğrusal olmama riskleri ile işgücü piyasasında büyük ikincil etkiler bulunmuyor" dedi.
- ECB Yönetim Konseyi Üyesi Edward Scicluna Demarco, petrol fiyatlarındaki gerilemenin ardından ECB'nin bir sonraki faiz artışı konusunda acele etmemesi gerektiğini söyledi. Demarco, ECB'nin ilave sıkılaştırmaya ihtiyaç olup olmadığına karar vermeden önce bir sonraki ekonomik projeksiyonları bekleyebileceğini ifade etti.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey, merkez bankasının yükselen petrol fiyatlarına karşı harekete geçmek için acele etmediğini ve enflasyonun, istediğinden daha geç olsa da %2'lik hedefe doğru ilerlemeye devam ettiğini söyledi. Bailey, petrol fiyatlarındaki önceki artışlar nedeniyle İngiltere'de enflasyonun bu yılın ilerleyen dönemlerinde yaklaşık %3,2'ye yükselmesinin beklendiğini, ancak mevcut petrol fiyatlarının, şubat ayı sonunda İran savaşı başlamadan önceki seviyelere kıyasla çok daha yüksek olmadığını ifade etti. Bailey, "Tahvil getirisi eğrisine bir miktar sıkılaşma zaten yansdı. Bu da bize yüksek enerji fiyatlarının ekonomiye geçiş etkisini değerlendirmek için zaman kazandırıyor" dedi.

ABD

- ABD'de S&P Cotality Case-Shiller Ulusal Konut Fiyat Endeksi, Nisan'da yıllık bazda %0,8 artarak konut fiyatlarının artış hızında hafif ivmelenmeye işaret etti. Endeks, Mart'ta yıllık %0,7 artış kaydetmişti. ABD'de 20 büyük kentteki konut fiyatlarını ölçen endeks de Nisan'da yıllık bazda %1,1 arttı.
- ABD'de FHFA Konut Fiyat Endeksi mayıs ayında aylık bazda %0,1 geriledi. Yıllık bazda ise konut fiyatları %2,0 artarak önceki ayki %1,7'lik artışın üzerine çıktı.
- Conference Board verilerine göre ABD'de tüketici güven endeksi haziran ayında 91,2'ye yükseldi. Ancak veri, 94,4 olan piyasa beklentisinin altında kaldı.
- ABD'de JOLTS yeni iş açılışları, mayısta 7 milyon 594 bine çıkarak piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. Yeni iş açılışları bu dönemde Mayıs 2024'ten bu yana en yüksek seviyesini kaydetti. İşe alım sayısı aynı dönemde 45 bin azalışla 5 milyon 170 bine geriledi. Ülkede istifa ve işten çıkarılma dahil işinden ayrılanların sayısı ise bu dönemde 63 bin artarak 5 milyon 101 bine çıktı.
- Cleveland Fed Başkanı Beth Hammack, enflasyon baskılarının hafiflememesi durumunda daha yüksek faiz oranlarını savunabileceğini belirtti. Enflasyonun son beş yıldır çok yüksek seyrettiğini vurgulayan Hammack, bu durumun devam etmesi halinde enflasyonu hedefe geri çekmek için daha yüksek faiz oranlarına ihtiyaç duyulabileceğini ifade etti. Bu yıl Federal Açık Piyasa Komitesi'nde (FOMC) oy hakkı bulunan Hammack, faiz artışı için belirli bir eşik vermektan kaçınarak, her toplantının "canlı" olduğunu ve gelen verilerin takip edilmesinin önemini vurguladı. Ekonominin şu an iyi durumda olduğunu ve istihdam piyasasının tam istihdamla uyumlu olduğunu belirten Hammack, hanelerin Orta Doğu'daki savaş kaynaklı benzin fiyatı artışlarını şu ana kadar nispeten iyi karşıladığını belirtti. Hammack ayrıca işletmelerin faiz oranları veya kredi spreadleri nedeniyle yatırım ve büyümeden geri durduğuna dair bir işaret görmediğini ifade etti.
- ABD Yüksek Mahkemesi, Başkan Donald Trump'ın doğumla vatandaşlık hakkını sınırlandırmayı amaçlayan başkanlık kararnamesini reddederek mevcut uygulamanın devamına hükmetti.
- ABD Kamu Etiği Ofisi tarafından yayımlanan yıllık mali beyanına göre Trump, 2025 yılında kripto para ve memecoin faaliyetlerinden en az 1,2 milyar dolar gelir elde etti.

Asya

- Çin'in en büyük gayrimenkul veri sağlayıcılarından biri olan China Index Academy'ye göre, 100 şehirdeki ortalama ikinci el konut fiyatları haziran ayında bir önceki aya göre %0,42 düştü. Bu düşüş, mayıs ayındaki %0,32'lik gerilemeye kıyasla hızlanma gösterdi.
- S&P Global tarafından hazırlanan RatingDog Çin Genel İmalat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI), mayıs ayındaki 51,8 seviyesinden haziran ayında 51,7 seviyesine gerilese de analistlerin 51,6'lık tahmininin üzerinde gerçekleşti
- Japonya Başbakanı Sanae Takaichi, ülkenin nominal gayrisafi yurt içi hasılasını Nisan 2040'ta başlayacak mali yılda 1.100 trilyon yene, yaklaşık 6,8 trilyon dolara çıkarma hedefi belirledi. Takaichi, Ekonomik ve Mali Politika Konseyi toplantısında yaptığı açıklamada, 2040 mali yılına kadar yıllık yurt içi özel sektör sermaye yatırımlarının 230 trilyon yene ulaşmasının amaçlandığını söyledi.

Dünyadan

- Katar Dışişleri Bakanlığı, İran ve ABD heyetlerinin Katar'da doğrudan görüşmeyeceğini açıkladı. Bakanlık, ABD tarafını temsilen Witkoff ve Kushner'ın başkent Doha'ya geldiğini duyurdu.
- İran, bölgeye gelen üst düzey ABD temsilcileriyle görüşmeyeceğini duyurdu. Yetkililer ayrıca, tarafların nükleer programa getirilebilecek olası kısıtlamalar gibi daha karmaşık konuları ele almadan önce, iki hafta önce imzaladıkları ateşkesin şartları üzerinde uzlaşması gerektiğini belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD ve İran arasında varılan mutabakat sonrası müzakereler sürerken Hürmüz Boğazı'nda ticari gemi trafiği son bir haftada önceki haftaya göre %50'nin üzerinde artış gösterdi.
- OMFIF anketine göre, merkez bankaları önümüzdeki 10 yılda rezerv portföylerindeki dolar varlıklarının payını azaltmayı planlarken, jeopolitik riskler nedeniyle altın, euro ve yuanın rezerv yönetimindeki ağırlığının artması bekleniyor.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, çoğu ülkenin ABD'nin yaptırımları yeniden uygulamaya koyma olasılığında çekindiği için henüz İran petrolünü satın almaya hazır olmadığını ve bunun Tahran için Washington ile müzakere etmesine yönelik bir teşvik olduğunu söyledi.
- İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, petrol yaptırımlarının kaldırıldığını belirterek, İran'ın petrolü %20 daha pahalıya sattığını ve 10-12 günden kısa sürede 40 milyon varilin üzerinde ihracat yaptığını söyledi.
- Goldman Sachs Group (GS), İran savaşının etkisinin azalması ve Hürmüz Boğazı'ndaki trafiğin toparlanmasıyla birlikte küresel petrol piyasasının fazlaya döneceğini öngörüyor. GS Küresel Emtia Araştırmaları Eş Başkanı Samantha Dart, boğazdaki akışların normalleşmesinin ardından günlük ortalama 3 milyon varil aşan bir arz fazlasının oluşmasını beklediklerini belirtti.
- Kolombiya Merkez Bankası, politika faizini üst üste üçüncü kez artırarak 75 baz puan artışla %12'ye yükseltti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.